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Nationalrat, XIX. GP 22. Dezember 1994 14. Sitzung I 3 

Beginn der Sitzung: 19.04 Uhr 
Vorsitzender: Dritter Präsident Mag. Herbert Haupt. 

***** 

Präsident Mag. Herbert Haupt: Ich ertJffne die Sitzung. (Abg. Voggenhuber: Welche denn? 
Was für eine Sitzung? - Weitere Rufe: Welche? Welche?) Ich eröffne die 13. Sitzung ... (Heftige 
Zwischenrufe bei SPO, OVP, Grünen und Liberalem Forum: Nein! Nein! Die 14.! Die 14.!) 

Ich ertJffne die 14. Sitzung des Nationalrates um 19.05 Uhr. (Abg. Vogenhuber: Sie haben 
soeben die 13. eröffnet, Herr Präsident!) 

Verhindert sind die Abgeordneten Edeltraud Gatterer, Ing. Monika Langthaler und Rudolf 
Anschober. 

Zuweisungen 

Präsident Mag. Herbert Haupt: Hinsichtlich der eingelangten Verhandlungsgegenstande und 
deren Zuweisung verweise ich gemaß § 23 Abs.4 der Geschaftsordnung auf die im 
Sitzungssaal verteilte Mitteilung. 

***** 

Die schriftliche Mitteilung hat folgenden Wortlaut: 

Zuweisungen in dieser Sitzung: 

Finanzausschuß: 

Antrag 127/A der Abgeordneten Peter Rosenstingl und Genossen betreffend ein Bundesgesetz, 
mit dem das Straßenbenotzungsabgabegesetz und das Kraftfahrzeugsteuergesetz 1992 
geändert werden, 

Antrag 131/A der Abgeordneten Hermann Böhacker und Genossen betreffend ein 
Bundesgesetz, mit dem das Umsatzsteuer gesetz 1994 geändert wird; 

Gesundheitsausschuß: 

Antrag 129/A (E) der Abgeordneten Mag. Gabriela Moser und Genossen betreffend 
Neukonstituierung des Obersten Sanitätsrates; 

Justizausschuß: 

Antrag 130/A (E) der Abgeordneten Mag. Gabriela Moser, Dr. Martina Gredler und Genossen 
betreffend Antidiskriminierungsgesetz für HIV-positive Menschen; 

Unterrichtsausschuß: 

Antrag 133/A (E) der Abgeordneten Mag. Karin Praxmarer und Genossen betreffend neue Wege 
bei der Schulbuchaktion; 

Antrag 134/A (E) der Abgeordneten Mag. Karin Praxmarer und Genossen betreffend die 
Einführung eines Bildungsschecks für alle in Ausbildung stehenden Staatsbürger; 
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Verlassungsausschuß: 

Antrag 1321A (E) der Abgeordneten Mag. Karin Praxmarer und Genossen betreffend 
Abschaffung der Zweidrittelmehrheit für die Beschlußfassung von Schulgesetzesmaterie; 

~inschaftsausschuß: 

Antrag 128/A (E) der Abgeordneten Rudolf Anschober und Genossen betreffend Verankerung 
eines AusfuhNerbotes für Komponenten für kerntechnische Anlagen im Rahmen eines zu 
schaffenden AKW-Materialien-Gesetzes. 

Präsident Mag. Herbert Haupt: Des weiteren darf ich mitteilen, daß der Herr Bundesminister 
für auswärtige Angelegenheiten um eine Stellungnahme bezüglich der Beendigung des 
Fischereistreites gebeten hat. Ich erteile dem Herrn Bundesminister das Wort. 

19.06 
Bundesminister für auswärtige Angelegenheiten Dr. Alois Mock: Herr Präsident! Meine 
Damen und Herren! Landwirtschaftsminister Molterer hat mir eben aus Brüssel mitgeteilt, daß 
durch einen Kompromiß eine Lösung für die Fischereifrage gefunden wurde. (Beifall bei OVP, 
SPO und beim Liberalen Forum.) 

Damit wird das letzte Hindernis für den Beitritt Österreichs am 1. Jänner 1995 zur Europäischen 
Union beseitigt. Ich glaube, es ist dies auch ein großer Erfolg der Kommission unter dem Vorsitz 
von Jacques Delors und der Präsidentschaft der Europäischen Union unter dem Vorsitz von 
Bundeskanzler Helmut Kohl und Außenminister Klaus Kinkel. 

Ich möchte diese Gelegenheit benützen, Hohes Haus, an alle Fraktionen einen Appell zu 
richten. Mir ist bewußt, daß hier die Bundesregierung voranzugehen hat, daß wir in Zukunft -
gerade nach einer schmerzlichen Debatte, wie sie heute stattfand - alles tun müssen, um die 
großen Probleme, die mit der EU im Zusammenhang stehen, so zu lösen, daß wir zeigen, daß in 
den großen Fragen das Parteiinteresse zurückzustehen hat hinter den Interessen unserer 
Heimat, unserer Republik. - Danke sehr. (Beifall bei 0 VP, SPÖ sowie bei Abgeordneten der 
FPO und des Liberalen Forums.) 
19.07 

Präsident Mag. Herbert Haupt: Ich unterbreche die Sitzung neuerlich. 

(Die Sitzung wird um 19.07 Uhr unterbrochen und um 19.09 Uhr wiederaufgenommen.) 

Präsident Mag. Herbert Haupt: Ich nehme die Sitzung wieder auf. 

Einlauf 

Präsident Mag. Herbert Haupt: Ich gebe bekannt, daß in dieser Sitzung die schriftlichen 
Anfragen 289/J bis 311/J eingelangt sind. 

Die nächste Sitzung des Nationalrates, die für Dienstag, den 24. Jänner 1995, in Aussicht 
genommen ist, wird auf schriftlichem Wege einberufen werden. 

Die Sitzung ist geschlossen. 

Schluß der Sitzung: 19.09 Uhr 

Österreichische Staatsdruckerei: 94 1261 
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